

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
- CABINET PREȘEDINTE -**

**INFORMARE**

**privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului**

**Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,**

**de la ședința precedentă și până în prezent**

În perioada supusă prezentei informări, programul de activitate propus la început de an 2014 și aplicat până la această dată s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Legii nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, în temeiul și cu respectarea hotărârilor adoptate de Consiliul Județean pe parcursul anului trecut și cu normele prevăzute de Legea Aleșilor Locali și Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului.

Periodic, pe parcursul lunii ianuarie a.c. am verificat și sprijinit aparatul de specialitate al Consiliului Județean și colectivele de salariați din cadrul instituțiilor subordonate administrației publice județene pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate. În acest scop, am permanentizat, începând din luna ianuarie, ședințele operative în prima zi a fiecărei săptămâni, prilej cu care se face analiza realizărilor din săptămâna precedentă și, totodată, sunt stabilite sarcini pe direcții, servicii și birouri pentru săptămâna în curs.

Principalele sarcini și obiective cuprinse în programul meu de lucru pentru perioada expirată, precum și modul în care acestea au fost îndeplinite vor fi detaliate în informarea pe care o supun atenției și aprobării consilierilor județeni în această primă ședință ordinară din anul 2014.

## UNDĂ VERDE PENTRU „PARC IND”

Cea mai frumoasă veste a începutului de an 2014 a venit din partea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice care, sub semnătura viceprim-ministrului Liviu Dragnea, mi-a comunicat că au fost emise Ordinele nr. 3.593 și 3.594 privind acordarea titlului de parc industrial Societății „PARC IND VÂLCEA” pentru cele două locații din municipiul Drăgășani și orașul Bălcești. Acest titlu conferă de-acum operatorilor economici care vor organiza activități productive în incintele celor două parcuri industriale dreptul la facilități prevăzute de art. 20 al Legii nr. 186/2013, precum și de Regulamentul Comisiei Europene nr. 800/2008 privind ajutoarele de stat.

Cele două platforme de afaceri care vor deveni operaționale chiar din prima parte a acestui an vor avea un rol extrem de important pe linia promovării cooperării în materie de dezvoltare locală și în crearea multor sute de locuri de muncă pentru comunitățile din Drăgășani și Bălcești. Un alt mare avantaj pentru Consiliul Județean Vâlcea, dar mai ales pentru autoritățile locale este și acela că parcurile industriale vor permite identificarea și aplicarea unor soluții creative în promovarea efectivă a noi activități economice și de producție, toate avându-i ca destinatari finali pe cetățeni. Este un mare câștig faptul că obiective de dezvoltare locală sunt aduse într-un cadru propice de promovare a strategiilor de dezvoltare și de atragere a unor surse de finanțare în profil teritorial. De asemenea, autorităților publice locale li se facilitează posibilitatea de a găsi și pune în aplicare noi măsuri de natură să stimuleze activitățile economice din zonă și să atragă investițiile private. Facilitățile, însă, obligă cele două autorități publice din Drăgășani și Bălcești să pună cât mai bine în valoare avantajele și oportunitățile de care dispun comunitățile administrate pentru ca aceste posibilități să constituie ele însele argumente decisive în atragerea de investiții.

Potențialul existent la nivel local va prezenta un interes deosebit pentru investitori numai în măsura în care vom fi atenți să punem la dispoziție informațiile necesare pe domenii și sectoare de activitate care să înlesnească accesarea zonelor de interes și oportunitățile de afaceri.

Prin îndeplinirea acestor condiții care nu necesită mari eforturi, ci numai preocupare constantă, se va putea vorbi cu adevărat și în deplină satisfacție că vom ști să antrenăm specialiștii și celelalte forțe locale la crearea unei abordări comune pentru plicarea strategiilor și stabilirea priorităților în vederea asigurării cât mai multor locuri de muncă și a dezvoltării celor două localități.

## **AVEM ÎN FAȚĂ ANUL REABILITĂRII IRIGAȚIILOR**

În urma unei intense corespondențe și a unor intervenții directe la conducerea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, folosind din plin ca argumente Ordinul ministrului nr.30 și Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.79/2013, Direcția Generală de Politici Agricole și Strategii din cadrul MADR ne-a confirmat că, în afara celor 3.000 ha de terenuri irigabile, pe care le-am predat anterior Organizațiilor Utilizatorilor de Apă din lunca Oltului, au mai fost identificate alte 3.700 ha amenajate pentru irigații care nu mai corespund utilității publice și care necesită să fie integrate în Programul național de reabilitare. Cu ocazia intervențiilor pe care le-am făcut am informat conducerea MADR că noi am întreprins deja o serie de acțiuni pentru repunerea în funcțiune a celor 15 stații de pompare din sistem și că am reînființat 6 organizații ale utilizatorilor de apă. Finalizarea acțiunii, însă, nu s-a produs deoarece ANIF nu a predat stațiile de pompare în bună stare de funcționare.

În ultima lună a anului trecut am primit din partea conducerii ANIF confirmarea că filiala sa județeană va elabora în regim de urgență nota de fundamentare privind reabilitarea sistemului de irigații Bucșani – Cioroiu după care nota respectivă va fi înaintată spre avizare la Comisia Tehnico - Economică (CTE) a Ministerului Agriculturii, iar după aceea se va trece la parcurgerea etapelor de proiectare și de execuție.

Cele două acte normative la care m-am referit, respectiv Ordinul MADR 30/2013 și OUG nr.79 din 26 iunie 2013 pentru modificarea și completarea Legii îmbunătățirilor funciare nr.138/2004, au întărit rolul prioritar al sectorului de irigații.

Ca urmare, s-au redus cheltuielile indirecte pentru energia utilizată în irigații de la 10% la 8%, iar ANIF urmează să folosească tarif diferențiat pentru contractele de furnizare a energiei necesare pomparei apei. În acest scop, ANIF urmează să obțină licența pentru a cumpăra energie de la Hidroelectrică la un preț foarte avantajos, de numai 80 lei/Mwh față de 540 lei cât este în prezent. De asemenea, a devenit prioritară protejarea infrastructurii de irigații prin transmiterea acesteia către organizațiile de udători sub formă de comodat urmând ca, după o perioadă de 5 ani, la cerere, să fie transferată în proprietatea utilizatorilor.

Avantajele nu se opresc aici. Odată cu intrarea, din acest an, în noul exercițiu bugetar european, România primește fonduri speciale pentru irigații în valoare de peste un miliard euro, bani care sunt sută la sută nerambursabili. Practic, fiecare organizație a utilizatorilor de apă pentru irigații are dreptul și șansa de a depune câte un proiect cu o valoare de absorbție a fondurilor europene de până la un milion de euro.

De-acum, obligațiile și posibilitățile de reabilitare, dezvoltare și utilizare a sistemelor de irigații se află exclusiv în seama producătorilor noștri agricoli. Pentru atragerea fondurilor europene nerambursabile trebuie ca fermierii care dețin terenuri agricole în zonele irigabile să se constituie în asociații. Tocmai de aceea, este important să profităm de perioada de iarnă, când proprietarii de teren nu au de lucru, să se asocieze în organizații ale utilizatorilor de apă, acțiune la care voi participa și eu. Împreună trebuie să grăbim înființarea OUAU-urilor și să le dăm o formă juridică pentru a putea accesa după aceea, prin Federația Udătorilor, sumele de bani europeni pentru județul nostru. Este o șansă pe care n-avem dreptul s-o ratăm!

## **AM PROVOCAT O ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ PENTRU VÂLCEA**

În prima ședință din acest an a Guvernului s-a aflat pe ordinea de zi și proiectul unei Ordonanțe de Urgență privind aprobarea scoaterii de la Administrația Națională a Rezervelor de Stat și

Probleme Speciale, sub formă de împrumut, a unor cantități de combustibili pentru operatori economici producători de energie electrică pentru Sistemul Energetic Național și de energie termică.

La baza acestui proiect a stat seria de adrese transmise de mine către viceprim miniștri și reprezentanții ministerelor Economiei și Finanțelor Publice prin care am semnalat că Divizia minieră a Complexului Energetic Oltenia și-a redus activitatea și nu a mai livrat către CET Govora cantitățile de lignit contractate. Încă din prima săptămână a acestei luni, de exemplu, am semnalat că există riscuri ca stocul propriu de cărbune din depozitul CET Govora să fie epuizat, fapt ce ar reprezenta un grav pericol pentru asigurarea agentului termic atât la unitățile de pe platforma industrială, cât și pentru încălzirea locuințelor celor aproape 100.000 consumatori casnici, a instituțiilor publice și agenților economici din Râmnicu Vâlcea, Călimănești și Olănești.

Memoriile au fost dublate de numeroase convorbiri telefonice prin care am precizat că amânarea introducerii pe ordinea de zi a proiectului Ordonanței de Urgență riscă să creeze situații critice imprevizibile chiar dacă furnizorul de energie termică CET Govora a făcut mari eforturi pentru achitarea integrală a datoriilor curente către C.E.Oltenia, respectându-și obligațiile asumate prin contract.

## **FINANȚAREA SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ**

La începutul acestui an, pentru decontarea serviciilor de asistență medicală asigurate în cadrul Spitalului Județean de Urgență au fost alocate sume minime, iar Casa Județeană a Asigurărilor de Sănătate s-a văzut obligată să respecte normele de alocații în limitele stabilite prin contract. Față de această situație, am întreprins numeroase demersuri la Ministerul Sănătății și Casa Națională a Asigurărilor de Sănătate, avertizând că pentru achitarea serviciilor medicale efectuate în cadrul Spitalului Județean de Urgență în ultimele luni ale anului nu mai există fonduri. Această insistență nu a rămas fără rezultat. De la CNAS a sosit o adresă în care se precizează că au fost alocate sume în plus în valoare totală de aproape 8,5 miliarde lei vechi, unica lor

destinație fiind executarea plăților restante pentru serviciile medicale efectuate, raportate și validate.

De asemenea, a sosit o altă comunicare prin care am fost informat: „Ca urmare a rectificării bugetului FNUASS prin fila de buget a Casei Naționale a Asigurărilor de Sănătate, creditele bugetare aferente serviciilor medicale efectuate au fost suplimentate cu 3.582.000 lei”. Considerăm că prin noile alocații, Spitalul Județean de Urgență nu va mai avea, cel puțin deocamdată, nicio problemă atât din punct de vedere financiar, de acoperire a salariilor, cât și material, de asigurare a medicamentelor și celorlalte mijloace de practică medicală. Sper, totodată, ca în acest an să nu mai vorbim despre sistemul plăților informale și că acesta va fi integral înlocuit de un sistem eficient de asigurări de sănătate și, implicit, de o salarizare corespunzătoare a medicilor, asistenților și întregului personal medical.

## **APĂ ȘI CANALIZARE ÎN 4 LOCALITĂȚI CU MARI PROBLEME**

Cu prilejul ultimei mele deplasări la Guvern, am cerut imperativ conducerii Administrației Naționale a Fondului de Mediu și altor instituții centrale ale statului să pună în aplicare angajamentele asumate în vederea implementării proiectelor cuprinse în Master Planul județului pentru execuția sau extinderea, după caz, a sistemelor de alimentare cu apă și canalizare în localitățile Diculești, Stănești, Fântățești și Bujoreni.

Ani la rând, am purtat o corespondență insistentă în legătură cu necesitatea prioritizării proiectelor sus-amintite, avertizând că asigurarea apei pentru populație a devenit o problemă gravă, mai ales în comuna Diculești din cauza scăderii nivelului pânzei freatice și a deteriorării potabilității apei din fântânile existente.

Ținând seama de situațiile critice din județ, în ceea ce privește infrastructura de apă, Consiliul Județean, prin Hotărârea nr. 79, a aprobat încă din 29 mai 2009 Master Planul de apă în care s-au făcut câteva precizări clare: 1. Înființarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare menajeră în comuna Diculești; 2. Înființarea

sistemului de alimentare cu apă în 5 sate ale comunei Stănești; 3. Înființarea sistemului integrat de alimentare cu apă în 5 sate din comuna Fântățești; 4. Reabilitarea unui sistem de canalizare și construirea unei stații de epurare în comuna Bujoreni.

După lansarea Master Planului, a început șirul lung al adreselor și deplasărilor repetate, cerând de fiecare dată cuprinderea pentru finanțare a celor 4 proiecte pe structura programului operațional pentru mediu. Administrația Fondurilor pentru Mediu a turat, din păcate, motoarele sistemului birocratic. De exemplu, - care nu este deloc singular – la adresa Consiliului Județean Vâlcea nr. 4350 din 28.04.2011, respectiva Administrație a solicitat încă o dată precizări dacă lucrările propuse „răspund cerințelor de programare a investițiilor la nivelul județului”. Ba, culmea ridicolului, a iterat și avertizarea precum că: „Pentru a putea urgenta procesul de analiză și evaluare, vă rugăm să ne transmiteți răspunsul în cel mult 10 zile de la primirea acestei solicitări”. Bineînțeles, după aceea, s-a așternut o lungă tăcere și nu s-au mai dat răspunsuri la următoarele mele adrese și intervenții directe.

În fața valului de incertitudini, am cerut audiență specială la actualul Ministru al Mediului și am insistat pentru soluționarea grabnică și integrală a problemelor cu care se confruntă de ani de zile populația din cele 4 localități. În cursul săptămânii viitoare vor fi prezenți la Râmnicu Vâlcea președintele Administrației Fondului de Mediu, Adrian Gearâp, reprezentantul Autorității de Management POS Mediu, Ciprian Ghioc, reprezentanta firmei de consultanță FICHNER, Ana Butnaru, și alți factori de decizie, prilej cu care vom semna contractele de finanțare pentru cele 4 proiecte atât de mult amânate și disputate.

## **SALUBRIZAREA SPITALELOR**

Cu ocazia deplasărilor periodice la Spitalul Județean de Urgență Vâlcea, am observat o serie de deficiențe în ceea ce privește starea de igienă care pot afecta calitatea serviciilor medicale.

Pentru a urgenta înlăturarea stărilor de lucruri constatate am dispus ca acțiunile de dezinsecție și deratizare să fie efectuate de către o echipă de specialiști din cadrul Direcției pentru Protecția Plantelor, fondurile necesare pentru achiziționarea materialelor și substanțelor de igienizare fiind alocate din bugetul Consiliului Județean. Nu este pentru prima dată când ne asumăm direct răspunderi și eforturi pentru punerea în drepturi a ordinii și curățeniei în unitățile școlare aflate sub coordonarea Consiliului Județean, însă de astă dată am hotărât ca acțiunile noastre să fie continuate și să intre în practica factorilor responsabili din spitale, dar să se și ia măsurile ce se impun în cazul nerespectării normelor și regulilor de igienă.


## **ESTE NECESAR SĂ CUNOAȘTEM MAI BINE REALITĂȚILE DIN LOCALITĂȚI**

Am petrecut un sfârșit de săptămână împreună cu factorii de decizie, luând la pas satele comunelor Mădulari și Șușani unde ne-am interesat de stadiul investițiilor petroliere pe care le are de realizat OMV Petrom în zonă, precum și despre pregătirile preliminare în vederea începerii lucrărilor de modernizare a DJ 677 care traversează cele două localități până la hotarul cu județul Olt. N-am scăpat din vedere nici discuțiile cu reprezentanții autorităților locale și cu cetățenii fiind abordate pe larg preocupările, grijile și problemele acestora pentru ca, împreună, să găsim soluții de rezolvare.

Încă o dată mi-am dat seama cât de importante sunt deplasările în județ și discuțiile cu oamenii. Astfel de vizite oferă cele mai bune condiții de cunoaștere a realităților, de informare a cetățenilor, de conștientizare și atragere a acestora la elaborarea și aplicarea celor mai potrivite decizii de interes local. De-a lungul anilor pe care i-am consacrat activităților din administrație, eu însumi am învățat că, fără cunoașterea detaliată a realităților și fără consultarea prealabilă a oamenilor, nici o decizie luată nu se pliază perfect pe problemele și situațiile locale care necesită rezolvare. La fel de important este ca decidentul din administrație să-i determine



și să-i mobilizeze și pe cetățeni la participarea activă pentru înfăptuirea actului decizional. Pot spune, deci, că deplasarea mea efectuată în comunele Mădulari și Șușani a fost încă o lecție de viață și de bună practică în stabilirea celor mai corecte decizii de natură administrativă, iar această practică voi încerca să o transform în regulă, pentru ca cetățenii județului să devină în egală măsură autori și beneficiari ai deciziilor de interes local.

**PREȘEDINTE**  
  
**Dr.ing. ION CÎLEA**

